
 

 

ATA DA 152ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 29 DE JULHO DE 2024

 

Aos vinte e nove dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, reuniu-se o Plenário do Conselho
de Arquitetura e Urbanismo do Distrito Federal - CAU/DF, de forma híbrida, no auditório da sede do CAU/DF, em
Brasília, e por meio de videoconferência na plataforma Microso% Teams, sob a presidência de Ricardo Reis Meira, com os
conselheiros 2tulares: Cláudia Naves David Amorim, Claudio Oliveira da Silva, Edson Santos da Silva, João Luiz Valim
Batelli, Larissa de Aguiar Cayres, Ludmila de Araújo Correia, Patrícia Melasso Garcia, Pedro Roberto da Silva Neto, Renata
Seabra Resende Castro Corrêa e Rogério Markiewicz, os conselheiros suplentes:  Angelina Nardelli Quaglia Berço< (em
>tularidade), Breno Valen>m Magalhães de Souza Vieira Pizzoni (em >tularidade), Claudia de Avelar Rodrigues, Géssika
Furtado Ximenes Borges, Lorrany da Silva Arcanjo e Renan Mendes Monteiro, a conselheira federal Mônica Andréa
Blanco, a gerente geral Flávia Matos Dourado, o gerente de TI Alessandro da Silva Viana, o gerente de atendimento e
comunicação Cris>ano Ramalho, a contadora Flávia Fernandes Queiroz, a secretária do colegiado Juliana Severo dos
Santos, a chefe da assessoria jurídica  Maria Fernanda de Miranda Silva e o gerente financeiro Rafael Levi Amaral Santos.
Jus2ficaram sua ausência os conselheiros: Antônio Menezes Júnior e Luís Fernando Zeferino. 1. Abertura: O presidente
RICARDO REIS MEIRA, após a verificação do quórum, iniciou a 152ª Reunião Plenária Ordinária do CAU/DF. 2. Leitura e
Aprovação da Pauta: O presidente RICARDO REIS MEIRA leu a pauta e perguntou se alguém teria alguma observação,
dúvida ou mesmo necessidade de esclarecimento. A pauta foi aprovada por unanimidade dos presentes, com a seguinte
alteração: inclusão do item 5.7 Homologação da recomposição da Câmara Temá>ca de ATHIS. 3. Discussão e Aprovação
da Ata da 151ª Sessão Plenária Ordinária: A Ata da 151ª Sessão Plenária Ordinária foi aprovada por unanimidade dos
presentes. 4. Leitura de termo de retratação – Protocolo SICCAU N.º 1638237/2022: Compareceram as partes do
processo protocolo SICCAU N.º 1638237/2022: A senhorita Andressa Loiola Castro e seu procurador, senhor Tiago Santos
Lima, a senhora Gleice Araújo e a senhora Géssika Furtado Ximenes Borges. O presidente RICARDO REIS MEIRA  realizou a
leitura pública do Termo de Retratação, conforme acordado no Termo de Audiência de Conciliação 001/2024. As partes
deram ciência da leitura integral do termo. 5. Apresentação de Comunicações: 5.1 Do CEAU-CAU/DF: O coordenador do
CEAU-CAU/DF ABEL TEIXEIRA ESCOVEDO relatou que o CEAU-CAU/DF teve ciência de denúncia grave de exercício ilegal
da profissão e que solicita ao CAU/DF que apuração da denúncia seja feita com o rigor necessário. O conselheiro EDSON
SANTOS DA SILVA comunicou que o processo rela>vo à denúncia foi relatado e deliberado pela CEP-CAU/DF e que todos
os trâmites estão sendo cumpridos adequadamente e seguindo os prazos legais. O presidente RICARDO REIS MEIRA
ressaltou que o CAU/DF apura a denúncia conforme suas prerroga>vas legais e que os trâmites ainda estão em
andamento. 5.2. Da Conselheira Federal: A conselheira federal MÔNICA ANDRÉA BLANCO relatou sobre o Seminário de
Planejamento, Governança e TI do CAU/BR, destacando a palestra do ministro do Tribunal de Contas da União, Augusto
Nardes. Comunicou sobre a par>cipação dos conselheiros federais do CAU/DF nas comissões que integram no CAU/BR e
as principais matérias apresentadas e deliberadas na reunião plenária de julho do CAU/BR. 5.3. Dos (as) Coordenadores
(as) das Comissões Ordinárias: 5.3.1. Da Comissão de Administração, Planejamento e Finanças (CAF-CAU/DF): A
conselheira RENATA SEABRA RESENDE CASTRO CORRÊA informou que a comissão reuniu-se extraordinariamente para
apreciar e aprovar a Reprogramação Orçamentária de 2024. 5.3.2. Da Comissão de É2ca e Disciplina (CED-CAU/DF): O
conselheiro PEDRO ROBERTO DA SILVA NETO informou sobre sua par>cipação na 10ª Reunião de Coordenadores das
CED-CAU/UF e da CED-CAU/BR e do 27º Seminário Regional da CED-CAU/BR, em Belo Horizonte/MG, que ocorrerão nos
dias 17 a 20 de setembro de 2024. 5.3.3. Da Comissão de Ensino e Formação (CEF-CAU/DF): A conselheira LARISSA DE
AGUIAR CAYRES informou que não houve reunião no da comissão no mês de julho. Comunicou que a CEF está
acompanhando as inscrições e esclarecendo dúvidas sobre as premiações 4º Prêmio Boas Prá>cas de Ensino e Extensão
CAU/DF e 5º Prêmio TFG CAU/DF. Comunicou que a Câmara Temá>ca CAU/DF nas Escolas segue seus trâmites conforme
planejado. Deu ciência sobre o andamento dos os trâmites das Novas Diretrizes Curriculares Nacionais (DCN) dos Cursos
de Graduação em Arquitetura e Urbanismo. 5.3.4. Da Comissão de Exercício Profissional (CEP-CAU/DF): O conselheiro
EDSON SANTOS DA SILVA comunicou que a comissão segue com seus trâmites ordinários e convidou os presentes a
par>ciparem do “Ciclo de Palestras: Licenciamento de Obras”, evento organizado pela CEP, que acontecerá em 7 de
agosto de 2024. Apresentou os indicadores do trabalho realizado pela comissão durante todo o 1º semestre de 2024,
comparando-os com os índices registrados nos úl>mos dois anos. 5.4. Da Coordenação da CPUA-CAU/DF: A conselheira
LUDMILA DE ARAÚJO CORREIA informou que a comissão tratou sobre a organização do II Seminário de Estudos dos
Problemas Urbanos de Brasília 50 anos: 1974-2024, que será realizado de 6 a 8 de agosto de 2024, da análise da redação
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final do Plano de Preservação do Conjunto Urbanís>co de Brasília (PPCUB) para se manifestar com base no texto a ser
sancionado pelo governador do Distrito Federal, e dos trâmites ordinários da comissão especial e de suas câmaras
temáticas. 5.5. Da presidência: O presidente RICARDO REIS MEIRA relatou sobre a 41ª Reunião do Fórum de Presidentes
de CAU/UFs, destacando a discussão sobre a autonomia do fórum e a realização de reuniões em diferentes estados, em
formato de rodízio, discussão sobre o Regulamento Eleitoral, diagnós>co do Centro de Serviços Compar>lhados (CSC) e o
uso de so%wares livres na arquitetura e engenharia por meio do programa Solare, bem como os avanços e os próximos
passos na digitalização do setor, por meio do Grupo de Trabalho do CAU que atua no BIM Fórum Brasil. Fez um breve
comunicado sobre os eventos e ações do CAU/DF que foram realizados no mês de julho e os eventos e ações
programadas para o mês de agosto. 6. Prestação de Contas Contábeis do 1º Trimestre de 2024: A assessora contábil
FLÁVIA FERNANDES QUEIROZ apresentou o relatório de Prestação de Contas contábeis rela>vo ao 1º Trimestre de 2024,
com o detalhamento da execução orçamentária, compara>vo com o exercício anterior e os resultados: orçamentário,
financeiro e patrimonial. Por unanimidade dos presentes, foi deliberada a aprovação da Prestação de Contas Contábeis
do CAU/DF referente ao 1º trimestre do exercício de 2024, com envio ao Plenário do CAU/BR para homologação, com 12
votos favoráveis, 00 voto contrário, 00 ausência e 00 abstenção. 7. Reprogramação Orçamentária de 2024: O gerente
financeiro RAFAEL LEVI AMARAL SANTOS apresentou a proposição de reprogramação orçamentária, conforme aprovado
pela CAF-CAU/DF em reunião extraordinária. Por unanimidade dos presentes, foi deliberada a aprovação da
reprogramação orçamentária do CAU/DF referente a 2024, com envio ao Plenário do CAU/BR para homologação, com 12
votos favoráveis, 00 voto contrário, 00 ausência e 00 abstenção. O gerente financeiro RAFAEL LEVI AMARAL SANTOS
apresentou a proposição de alteração de valores na u>lização de superávit financeiro para viabilização do projeto
específico de digitalização de arquivos, considerando economia de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) na licitação do objeto do
projeto. Por unanimidade dos presentes, foi deliberada a aprovação da alteração de valores na u>lização de superávit
financeiro para viabilização do projeto específico de digitalização de arquivos, conforme apresentado na planilha da
Reprogramação Orçamentária do CAU/DF, referente ao exercício de 2024, com encaminhamento ao Plenário do CAU/BR
para homologação, com 12 votos favoráveis, 00 voto contrário, 00 ausência e 00 abstenção. 8. Termo de Convênio com a
empresa ENGDTP: A gerente geral FLÁVIA MATOS DOURADO apresentou a proposição de convênio entre o CAU/DF e a
empresa ENG DTP Mul>mídia Comércio e Prestação de Serviços de Informá>ca Ltda, CNPJ n.º 03.556.998/0001-01, que
tem como objeto a concessão de descontos em produtos e serviços relacionados ao exercício da profissão de arquiteto e
urbanista pelo período de 12 (doze) meses. Por unanimidade dos presentes, foi deliberada a aprovação do termo de
convênio com a empresa ENG DTP MULTIMÍDIA COMÉRCIO E PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE INFORMÁTICA LTDA, para
concessão de descontos em produtos e serviços relacionados ao exercício da profissão de arquiteto e urbanista, com 12
votos favoráveis, 00 voto contrário, 00 ausência e 00 abstenção. 9. Termo de Convênio com a empresa English Work : A
gerente geral FLÁVIA MATOS DOURADO apresentou a proposição de convênio entre o CAU/DF e a empresa Ew
Sociedade de Ensino Ltda (ENGLISH WORK), CNPJ n.º 48.620.557/0001-51, que tem como objeto a concessão de
descontos em produtos e serviços relacionados ao exercício da profissão de arquiteto e urbanista pelo período de 12
(doze) meses. Por unanimidade dos presentes, foi deliberada a aprovação do termo de convênio com a empresa EW
SOCIEDADE DE ENSINO LTDA (ENGLISH WORK), para concessão de descontos em produtos e serviços relacionados ao
exercício da profissão de arquiteto e urbanista, com 12 votos favoráveis, 00 voto contrário, 00 ausência e 00 abstenção.
10. Relato sobre o Código de Conduta e Decoro dos Conselheiros e Membros de Colegiados do CAU: O conselheiro
JOÃO LUIZ VALIM BATELLI fez a leitura de seu relatório, explicando suas sugestões de alterações do texto do Código de
Conduta e Decoro dos Conselheiros e Membros de Colegiados do CAU, complementando a análise do CAU/RN. Em ano
con`nuo, o presidente RICARDO REIS MEIRA propôs que o relato seja encaminhado à assessoria jurídica do CAU/DF para
análise e formalização de um documento único com as sugestões do CAU/DF, que será enviado ao CAU/BR após
aprovação do Plenário. A proposição foi aprovada por unanimidade dos presentes. 11. Homologação da recomposição
da Câmara Temá2ca de ATHIS: A conselheira LUDMILA DE ARAÚJO CORREIA relatou que o convidado Felipe Areda
comunicou sua impossibilidade de compor a câmara temá>ca de ATHIS. Informou que a CT ATHIS e a CPUA-CAU/DF
aprovou a indicação do senhor Jean Vitor Cândido para integrar a composição da referida câmara temá>ca. Por
unanimidade dos presentes, foi deliberada a aprovação da recomposição da Câmara Temá>ca de ATHIS, com 12 votos
favoráveis, 00 voto contrário, 00 ausência e 00 abstenção. 12. Relato de processos:  Protocolo SICCAU N.º 1810067/2023.
Comissão de Exercício Profissional. Conselheira relatora: Patricia Melasso Garcia. Assunto: Ausência de Registro no CAU. A
conselheira PATRÍCIA MELASSO GARCIA fez a leitura do relatório e voto. Em ato con`nuo, o presidente RICARDO REIS
MEIRA pôs em votação o relato e voto da conselheira relatora. Por unanimidade dos presentes, foi deliberada a
aprovação do relato e voto da conselheira relatora, no sen>do de CONHECER DO RECURSO e NEGAR SEU PROVIMENTO,
determinando a MANUTENÇÃO do auto de infração e da multa, no valor mínimo, por ausência de registro de pessoa
jurídica no CAU/DF, nos termos da Lei nº 12.378/2010 e Resolução nº 22/2012. 13. Assuntos Gerais: O conselheiro
CLAUDIO OLIVEIRA DA SILVA informou que o CAU/DF foi convidado a par>cipar do seminário “Legados e Lições: Um
Olhar sobre os 60 anos da Carta de Veneza”, que acontecerá nos dias 13 e 14 de agosto, na cidade de Olinda/PE.
Comunicou que representará a Câmara Temá>ca de Patrimônio Cultural – CTPAC-CAU/DF no referido evento. O
conselheiro ROGÉRIO MARKIEWICZ relatou sobre o sucesso da mesa redonda “Impactos dos Carros Elétricos nas
Edificações”, realizada no dia 16 de julho e a apresentação do CAU/DF no seminário “Soluções de Conflitos em
Condomínios”, realizado no dia 23 de julho. 14. Encerramento: O presidente RICARDO REIS MEIRA agradeceu a presença
de todos. Após considerações finais e nada havendo mais a tratar, encerrou a 152ª Plenária Ordinária do CAU/DF da qual
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se lavrou a presente ata.

 
 
 

(Documento assinado eletronicamente)

RICARDO REIS MEIRA

Presidente do CAU/DF

 

 

(Documento assinado eletronicamente)

JULIANA SEVERO DOS SANTOS

Secretária do Colegiado do CAU/DF

 

Documento assinado eletronicamente por JULIANA SEVERO DOS SANTOS , Secretário (a) Técnico
Administrativo, em 03/09/2024, às 12:06 (horário de Brasília), conforme Decreto Nº 10.543, de 13/11/2020, que
regulamenta o art. 5º da Lei Nº 14.063, de 23 de setembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por RICARDO REIS MEIRA, Presidente CAU/DF, em 03/09/2024, às 13:56
(horário de Brasília), conforme Decreto Nº 10.543, de 13/11/2020, que regulamenta o art. 5º da Lei Nº 14.063, de 23 de
setembro de 2020.

A autenticidade do documento pode ser conferida no portal do SEI CAU, endereço caubr.gov.br/seicau, utilizando o
código CRC 7DFEEF69 e informando o identificador 0317655.
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